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I) Réactivité (15 mn):
Donner la formule semi-développée et le nom en nomenclature systématique des réactifs A et B qui
répondent aux critères suivants. Justifier vos réponses.
1) CSHIO(A) peut fixer HBr. La réaction est effectuée en présence de peroxydes. Le produit ainsi obtenu
est soumis à l 'action du sodium. On obtient du 3,6-diméthyloctane.
2) ClOH20 (B) donne du 3,6-diméthyloctane par hydrogénation. L'ozonolyze réductrice de' B fournit

Z uniquement l'aldéhyde CSHIOO.

II) Caractère acido-basique des molécules organiques (20 mn):@ Ecrire pour chacune des bases suivantes l'équilibre du couple acide-base:

NH2 NH2 NH2

3¡)1,5 1 2 3

Attribuer les valeurs de pKa 2 / 4,6/9,3 aux couples acide-base, et justifier votre réponse par les effets
électroniques ou l'écriture des formes mésomères s'il y a lieu.

~e ct,~~
Í,-;) III) Halogénation (20 mn): / f
~ La monobromation du bicyclooctane [2,2,2] 1 est réalisée par voie photochimique. La vitesse

relative de réaction des atomes d'hydrogène secondaire et tertiaire, est dans le rapport 250 et
6500.

1

AlS a) Donner le mécanisme détaillé de la bromation.
AS b) Représenter tous les produits de monobromation qui peuvent se former.

c) Indiquer le ou les produits majoritaires qui peuvent se former en tenant compte des vitesses
;l. S relatives d'attaques des atomes d'hydrogène.



2
IV) Synthèse (25 mn):

rI£) Compléter la suite de réactions suivantes en donnant la structure de A à F. Justifier suffisamment vos
lV réponses sans donner les mécanismes détaillés.

o 1 CH3CI ~ A CI2 ~ B Mg ~ C 1) PhCHO .. D - H20~ E Br2 .. F
AICI3 hv Ether 2) H30+ 11:; non

o rs (9,t.> O}5 19, '1$ (JI rs dédoublable
I ~~

® V) Réactivité (40 mn): '1'4l1tiíRf)C,~~(Jt
. Compléter les réactions suivantes en donnant la stéréochimie dans le cas des réactions 1) et 4).

Justifier la régiosélectivité des réactions 3 et 5) par les effets électroniques.

~ r\
1) KMn04 1) 03

Ph~ dilué 2) 2)Zn, H20

cr HCI O CI2,H2O
3) peroxyde

4)

CI

HN03 cone O6)
5)

1) HN02

2) CuCN

H O Hg2+2 ,
7) Ph-.;:::::::::::::~-H

8)
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